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1. Загальна інформація 

 

Освітній компонент викладається у 3, 4, 5, 6, 7семестрах 

Кількість: кредитів - 46, годин – 1380  

Аудиторні заняття, годин: всього лекції практичні 

денна 0 0 0 

заочна 0 0 0 

Самостійна робота (3 семестр), годин Денна – 240 Заочна – 240 

Самостійна робота (4 семестр), годин Денна – 360 Заочна – 360 

Самостійна робота (5 семестр), годин Денна – 270 Заочна – 270 

Самостійна робота (6 семестр), годин Денна – 240 Заочна – 240 

Самостійна робота (7 семестр), годин Денна – 270 Заочна – 270 

Розклад занять  

2. Анотація освітнього компоненту 

Освітній компонент «Комплексна практика» є важливим етапом підготовки студентів 

спеціальності «Підприємництво і торгівля», що поєднує теоретичні знання з реальним досвідом 

роботи у сфері бізнесу. У процесі проходження практики студенти отримають практичні 

навички управління бізнес-процесами у сфері підприємництва та торгівлі; вчаться аналізувати 

ринкове середовище, оцінювати конкурентоспроможність товарів і послуг; знайомляться з 

реальними викликами сучасного бізнесу, фінансовими операціями та маркетинговими 

стратегіями. Також освітній компонент «Комплексна практика» допомагає розвинути 

підприємницьке мислення, навички комунікації та ефективної взаємодії в команді. 

Освітній компонент «Комплексна практика» допоможе студентам не лише закріпити 

знання, отримані під час навчання, а й сформувати власне бачення майбутньої кар’єри у сфері 

підприємництва. Комплексна практика – це можливість зануритися в реальні процеси 

підприємництва і торгівлі та отримати досвід, що стане основою для подальшого професійного 

зростання! 

3. Мета освітнього компоненту 

Метою освітнього компоненту «Комплексна практика» є поглиблення і 

закріплення,отриманих в результаті навчання в університеті, теоретичних знань з 

підприємництва, торгівлі, товарознавства, митної справи  та інших спеціальних фахових 

дисциплін; практика спрямована на формування у студентів професійних компетентностей, 

необхідних для ефективного ведення підприємницької діяльності, організації торговельних 

процесів, аналізу ринкового середовища та прийняття управлінських рішень. 

У ході практики студенти набувають досвіду роботи у реальному бізнес-середовищі, 

розвивають аналітичне мислення, навички комунікації та управління, що є ключовими для 

їхньої майбутньої професійної діяльності. 

У результаті вивчення освітнього компоненту студент повинен  

знати: 

- Сучасні принципи та методи ведення підприємницької діяльності та організації 

торговельних процесів. 

- Нормативно-правове забезпечення підприємницької та торговельної діяльності. 

Кафедра: Торговельного підприємництва, товарознавства 

та управління бізнесом 

 

 

Викладач: Памбук Світлана Андріївна, доцент , кандидат 

технічних наук 

 

 

Профайл 

 

Контакти: 

pambuk@ukr.net, 048-712-41-03 

https://rozklad.ontu.edu.ua/guest_n.php
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- Основи аналізу ринку та конкурентного середовища. 

- Методи оцінки ефективності господарської діяльності підприємства. 

- Основи управління персоналом, логістики та фінансового менеджменту у сфері торгівлі. 

- Інформаційні технології, що застосовуються в підприємництві та торгівлі. 

- Етичні та соціальні аспекти ведення бізнесу. 

вміти: 

- Проводити аналіз ринку, визначати споживчі потреби та оцінювати конкурентне 

середовище. 

- Розробляти бізнес-плани та стратегії розвитку підприємства. 

- Організовувати та оптимізувати торговельні процеси. 

- Використовувати сучасні інформаційні технології для ведення бізнесу та управління 

торговельною діяльністю. 

- Оцінювати фінансові показники діяльності підприємства та приймати обґрунтовані 

управлінські рішення. 

- Комунікувати з партнерами, клієнтами та постачальниками, вести переговори та 

укладати угоди. 

- Застосовувати правові знання для регулювання підприємницької та торговельної 

діяльності. 

- Виявляти та вирішувати проблемні ситуації, що виникають у процесі ведення бізнесу. 
 

4. Компетентності та програмні результати навчання  

 У результаті вивчення освітнього компоненту «Комплексна практика» здобувач вищої 

освіти отримує наступні програмні компетентності та програмні результати навчання, які  

визначені в Стандарті вищої освіти зі спеціальності 076 «Підприємництво та торгівля» та 

освітньо-професійній програмі «Підприємництво і торгівля, товарознавство та експертиза в 

митній справі» підготовки бакалаврів. 

 

 

Загальні компетентності: 

 ЗК 2. Здатність застосовувати отримані знання в практичних ситуаціях. 

 ЗК 6. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

 ЗК 8. Здатність виявляти ініціативу та підприємливість. 

 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності: 

 СК 2. Здатність обирати та використовувати відповідні методи, інструментарій для 

обґрунтування рішень щодо створення, функціонування підприємницьких і торговельних 

структур. 

 СК 3. Здатність здійснювати діяльність у взаємодії суб'єктів ринкових відносин. 

 СК 5. Здатність визначати та оцінювати характеристики товарів і послуг в 

підприємницькій та торговельній діяльності. 

 СК 7. Здатність визначати і виконувати професійні завдання з організації діяльності 

підприємницьких та торговельних структур. 

 

Програмні результати навчання: 

 ПРН 1. Використовувати базові знання з підприємництва та торгівлі й уміння 

критичного мислення, аналізу та синтезу в професійних цілях. 

 ПРН 2. Застосовувати набуті знання для виявлення, постановки, вирішення завдань за 

різних практичних ситуацій в підприємницькій та торговельній діяльності. 

 ПРН 7. Демонструвати підприємливість в різних напрямах професійної діяльності та 

брати відповідальність за результати. 

 ПРН 15. Оцінювати характеристики товарів і послуг у підприємницькій та торговельній 

діяльності за допомогою сучасних методів. 

 ПРН 17. Вирішувати професійні завдання з організації діяльності підприємницьких та 

торговельних структур і розв'язувати проблеми у кризових ситуаціях з урахуванням зовнішніх 

та внутрішніх впливів. 

 

https://tm.ontu.edu.ua/wp-content/uploads/2023/02/%D0%A0%D0%9F-%D0%9F%D1%82%D0%B0%D0%86%D0%94%D0%B2%D0%A5%D0%A5%D0%9F-2022.pdf
https://mon.gov.ua/static-objects/mon/sites/1/vishcha-osvita/zatverdzeni%20standarty/2024/05.07.2024/076-Pidpryyemnytstvo.ta.torhivlya-bakalavr-963.vid.05.07.2024.pdf
http://nmv.ontu.edu.ua/opp/076b-pttems2024.pdf
http://nmv.ontu.edu.ua/opp/076b-pttems2024.pdf


5. Інформаційний обсяг освітнього компоненту 

5.1 Перелік завдань до самостійної роботи 

№ 

з/п Назва теми 

Кількість годин 

денна/ 

заочна 

денна/ 

заочна 

денна/ 

заочна 

денна/ 

заочна 

денна/ 

заочна 

3 сем. 4 сем. 5 сем. 6 сем. 7 сем. 

1 Загальна характеристика підприємства 

– об'єкта дослідження (тип та статус 

підприємства, дата створення, 

юридична адреса, форма власності, 

належність до певної організаційно-

правової форми, основні цілі й 

обмеження діяльності, загальна 

стратегія, види підприємницької 

діяльності).  

48 72 54 48 54 

2 Нормативно-правове забезпечення 

підприємницької та торговельної 

діяльності.  

48 72 54 48 54 

3 Основи аналізу ринку та 

конкурентного середовища (оцінка 

стану та тенденцій ринку на якому 

функціонує підприємство, 

характеристика основних 

конкурентів). 

48 72 54 48 54 

4 Показники господарської діяльності 

підприємства (аналіз показників 

господарської діяльності 

підприємства в динаміці – за два-три 

роки, та за структурою, згідно з 

даними форм статистичної звітності, 

побудувавши аналітичні таблиці, 

графіки, діаграми. 

48 72 54 48 54 

5 Аналіз асортименту продуктів та 

послуг. Пропозиції щодо поліпшення 

діяльності підприємства. 

48 72 54 48 54 

Всього за ОК: 240 360 270 240 270 

6. Система оцінювання та вимоги 

Контроль успішності навчання здобувача проводиться у формах підсумкового контролю.  

 Підсумковий контроль – диференційований залік. 

 

Для заліку 

Нарахування балів: 

Вид роботи, що підлягає контролю 
Максимальна кількість оціночних балів 

денна ф.н. заочна ф.н. 

Виконання індивідуального плану проходження 

практики* 
50 50 

Оформлення звітної документації за практику* 30 30 

Захист звіту за практику* 20 20 

Всього 100 100 

*Є можливість визнання результатів неформальної освіти відповідно до п.2 Положення про 

порядок перезарахування результатів навчання (навчальних дисциплін) в Одеському 

національному технологічному університеті. 

https://tm.ontu.edu.ua/wp-content/uploads/2023/02/%D0%A0%D0%9F-%D0%9F%D1%82%D0%B0%D0%86%D0%94%D0%B2%D0%A5%D0%A5%D0%9F-2022.pdf
https://www.ontu.edu.ua/download/pubinfo/Regulations_procedure_recalculation_training_results-ONUT.pdf
https://www.ontu.edu.ua/download/pubinfo/Regulations_procedure_recalculation_training_results-ONUT.pdf
https://www.ontu.edu.ua/download/pubinfo/Regulations_procedure_recalculation_training_results-ONUT.pdf


Критерії оцінювання програмних результатів навчання здобувачів 

Виконання індивідуального плану проходження практики 

Кількість 

балів 

Критерії оцінювання Оцінка 

44-50 Здобувач у повному обсязі, самостійно виконав всі завдання 

проходження практики:досконало володіє знаннями щодо 

нормативно-правових документів, що регулюють діяльність 

підприємства або підрозділу в якому проходив практику; набув 

практичні навички щодо покладених на нього посадових 

обов’язків; наполегливо виконував заплановані заходи; вів 

документацію, передбачену програмою практики, своєчасно 

виходив на практику; дотримувався вимог правил внутрішнього 

трудового розпорядку та виконавчої дисципліни. 

відмінно 

37-43 Здобувач виконав індивідуальний план проходження практики за 

незначної сторонньої підтримки: вивчив нормативно-правові 

документи, що регулюють діяльність підрозділу в якому проходив 

практику; набув практичні навички щодо виконання покладених на 

нього посадових обов’язків, але потребував незначної сторонньої 

допомоги та підтримки; виконував заплановані заходи, але відчував 

незначні труднощі при їх організації та аналізі досягнутих 

результатів; вів документацію, передбачену програмою практики. 

добре 

30-36 Здобувач виконав індивідуальний план проходження практики 

користуючись постійною допомогою і підтримкою: ознайомився з 

нормативно-правовими документами, що регулюють діяльність 

підрозділу в якому проходив практику, але відчував певні труднощі 

при їх практичному застосуванні; набув практичні навички 

виконувати покладені на нього посадові обов’язки, але їх 

виконання потребувало постійного контролю та корекції зі 

сторони; виконував за плановані заходи та оформлював службову 

документацію, допускаючи помилки. 

задовільно 

0-29 Здобувач не виконав індивідуальне завдання проходження 

практики: не спромогся набути практичні навички виконання 

покладених на нього посадових обов’язків, навіть за умови 

постійної підтримки та допомоги; не виконував заплановані заходи 

та недбало ставився до ведення посадової документації; допускав 

грубі порушення правил внутрішнього трудового розпорядку 

незадовільно 

 

  

 Оформлення звіту з міжнародної виробничої практики 

Кількість 

балів 

Критерії оцінювання Оцінка 

26-30 Виконання здобувачем всіх методичних рекомендацій щодо 

оформлення звіту з комплексної практики, програми практики, 

індивідуального плану, завдань і вказівок керівника. 

Систематичне та повне ведення щоденнику, наявність відміток 

про це у щоденнику, охайність в роботі з документами. Вчасне 

заповнення всіх облікових документів, складання звіту. 

 

відмінно 



22-25 Виконання здобувачем методичних рекомендацій,  щодо 

оформлення матеріалів практики, програми практики, 

індивідуального плану, завдань і вказівок керівника. Ведення 

щоденнику. Заповнення всіх облікових документів, проте 

присутні незначні помилки у оформленні документації, які в 

цілому не вплинули на хід проходження практики. 

добре 

18-21 Неповне виконання здобувачем методичних рекомендацій, 

щодо оформлення матеріалів практики, програми практики, 

індивідуального плану, завдань і вказівок керівника. Неохайне 

та несистематичне ведення щоденнику. Не заповнення всіх 

облікових документів. 

задовільно 

0-17 Неповне виконання здобувачем методичних рекомендацій, 
щодо оформлення матеріалів практики, програми практики, 
індивідуального плану, завдань і вказівок керівника більше ніж 
на 60%. Відсутність документів, що підтверджують 
проходження здобувачем практики. 

незадовільно 

Критерії оцінювання захисту звіту з міжнародної виробничої практики 

Кількість 

балів 

Критерії оцінювання Оцінка 

18-20 Здобувач під час захисту практики виявляє всебічні, 

систематизовані, глибокі знання щодо діяльності підприємства 

або підрозділу в якому проходив практику; демонструє 

грамотне та логічне викладення інформації; допускає не більше 

1-2 незначних помилок (через неуважність,обмовки), які сам 

виправляє. 

відмінно 

15-17 Здобувач під час захисту практики виявляє повні знання щодо 

діяльності підприємства або підрозділу в якому проходив 

практику, при відповіді на питання комісії викладає матеріалу 

певній логічній послідовності, допускає: не більше 2-3 

незначних помилок; деяку неповноту відповіді або невірність 

літературної мови. 

добре 

12-14 Здобувач під час захисту практики виявляє: недосить повні 

знання щодо діяльності підприємства або підрозділу в якому 

проходив практику; нездатність відповісти на питання комісії 

на рівні репродуктивного відтворення; наявність не більше 1-2 

суттєвих помилок (на прикладі невміння використовував ти 

знання в конкретній практичній ситуації); неповна відповідь, 

незрозуміла її побудова. 

задовільно 

0-11 Здобувач під час захисту практики виявляє: відсутність знань 

або нерозуміння більшої або найбільш суттєвої частини 

матеріалу за значеного у завданнях практики; суттєві помилки, 

які не виправляє, незрозуміла побудова відповіді на поставлені 

питання. 

незадовільно 

 

7. Засоби діагностики успішності навчання 

Методи навчання, які використовуються у процесі самостійних робіт за ОК: 

− наочні:ілюстративний,та демонстраційний матеріал; 

− інтерактивні: використання комп’ютерної техніки, офісних і 

спеціалізованих програм під час проходження,практики; 

− практичні:практична робота,з виконанням завдань згідно вимогам ОК. 

− самостійна робота: робота з навчально-методичними матеріалами, робота зі 

статистично-аналітичними звітами, складання планової та звітної документації, науково-

дослідна робота студентів (методи пізнання, аналогій, оцінка, ілюстрація тощо), складання 

скетчів за темами НДРС, реферування,конспектування). 



8. Інформаційні ресурси 

Базові 

1. Економіка та організація торговельних підприємств. Практикум [Електронний ресурс] : 

навч. посіб. / М. В. Семикіна, Л. Д. Запірченко, С. С. Матієнко та ін. ; за ред. М. В. Семикіної ; 

Центральноукр. нац. техн. ун-т. — Вид. 2-ге, перероб. та допов. — Кропивницький, 2024. — 240 

с.https://elc.library.ontu.edu.ua/library-w/DocumentDescription?docid=OdONAHT.2305896 

 2. Менеджмент. Маркетинг. Підприємництво [Електронний ресурс] : навч. посіб. / Т. Ф. 

Рябоволик, І. О. Андрощук, А. О. Доренська та ін. ; Центральноукр. нац. техн. ун-т. — 

Кропивницький, 2024. — 208 с. 

https://elc.library.ontu.edu.ua/library-w/DocumentDescription?docid=OdONAHT.2305729 

 3. Основи підприємницької діяльності [Електронний ресурс] : підручник / В. М. Марченко, С. 

О. Тульчинська, І. В. Макалюк та ін. ; за ред. В. М. Марченко ; Нац. техн. ун-т "Київський 

політехнічний інститут ім. Ігоря Сікорського". — Київ : КПІ ім. Ігоря Сікорського, 2022. — 515 с. 

https://elc.library.ontu.edu.ua/library-w/DocumentDescription?docid=OdONAHT.2298465 

 4. Підприємництво, торгівля та біржова діяльність [Електронний ресурс] : підручник / О. В. 

Димченко, О. Д. Панова, В. В. Коненко та ін. ; за заг. ред. О. В. Димченко ; Харків. нац. ун-т міськ. 

госп-ва ім. О. М. Бекетова. — Харків : ХНУМГ ім. О. М. Бекетова, 2022. — 432 с. 

https://elc.library.ontu.edu.ua/library-w/DocumentDescription?docid=OdONAHT.2256128 

 5. Економіка та організація торгівлі [Електронний ресурс] : навч. посіб. / Т. В. Семенова ; Укр. 

держ. ун-т науки і технологій. — Дніпро, 2024. — 113 с. 

https://elc.library.ontu.edu.ua/library-w/DocumentDescription?docid=OdONAHT.2855748 

 

Допоміжні 

1. Основи підприємницької діяльності: конспект лекцій [Електронний ресурс] : навч. посіб. 

для студентів ден. та заоч. форм навчання першого бакалавр. рівня вищ. освіти спец. 051 "Економіка" 

освіт.-проф. програми "Економіка бізнес-підприємства" / С. В. Поліщук, О. П. Кавтиш ; Нац. техн. ун-

т "Київ. політехн. ін-т ім. Ігоря Сікорського". — Електр- мереж. навч. вид. — Київ : КПІ ім. Ігоря 

Сікорського, 2022. — 153 с. 

2.  Економіка та організація торгівлі [Електронний ресурс] : навч. посіб. / М. Д. Балджи, 

В. О. Однолько ; Одес. нац. екон. ун-т. — Київ, 2021. — 344 с. 

3. Правове регулювання підприємницької діяльності у сфері торгівлі : збірник 

нормативно-правових актів / Упоряд. О. І. Дорошенко, В. Й. Дон, О. С. Распопов.– 

Дніпропетровськ : Дніпрокнига, 2008.– 1048 с. 

4.  Теоретичні основи товарознавства [Електронний ресурс] : навч. посіб. / Т. М. Чорна ; 

Ун-т держ. фіскальної служби України. — Ірпінь, 2021. — 598 с. 

5.Сайт Державного комітету статистики України. – Режим 

доступу:http://www.ukrstat.gov.ua 

           6. ДСТУ 8302:2015. «Інформація та документація. Бібліографічне посилання. За-

гальнівимогитаправиласкладання».URL:http://aphd.ua/v-ukrani-nabuv-chynnosti-dstu-83022015-

pro-oformlennia-bibliohrafichnykh-posylan/ 

           7. Положення про організацію освітнього процессу ОНТУ.URL 

:https://www.ontu.edu.ua/open_access& 

           8. Положення про дистанційне навчання ОНТУ 

.URL:https://www.ontu.edu.ua/open_access& 

           9. Положення про академічну доброчесність в ОНТУ.URL: 

https://www.ontu.edu.ua/open_access& 

          10 Науково-технічна бібліотека Одеського національного технологічного університету/ 

Одеської національної академії харчових технологій https://elc.library.onaft.edu.ua/library-w/ 

         11 GoogleScholarабоGoogleАкадемія:пошуковасистемаінекомерційнабібліометрична база 

даних, що індексує наукові публікації та наводить дані про їх 

цитуванняhttps://scholar.google.com.ua/ ЗаконодавствоУкраїниhttp://www.rada.gov.ua 

         12. Національна бібліотекаУкраїниім.В.І.Вернадськогоhttp://www.nbuv.gov.ua 

https://tm.ontu.edu.ua/wp-content/uploads/2023/02/%D0%A0%D0%9F-%D0%9F%D1%82%D0%B0%D0%86%D0%94%D0%B2%D0%A5%D0%A5%D0%9F-2022.pdf
https://elc.library.ontu.edu.ua/library-w/DocumentDescription?docid=OdONAHT.2305896
https://elc.library.ontu.edu.ua/library-w/DocumentDescription?docid=OdONAHT.2305729
https://elc.library.ontu.edu.ua/library-w/DocumentDescription?docid=OdONAHT.2298465
https://elc.library.ontu.edu.ua/library-w/DocumentDescription?docid=OdONAHT.2256128
https://elc.library.ontu.edu.ua/library-w/DocumentDescription?docid=OdONAHT.2855748
http://www.ukrstat.gov.ua/
http://aphd.ua/v-ukrani-nabuv-chynnosti-
http://www.ontu.edu.ua/open_access%26
http://www.ontu.edu.ua/open_access%26
http://www.ontu.edu.ua/open_access%26
https://elc.library.onaft.edu.ua/library-w/
https://scholar.google.com.ua/
http://www.rada.gov.ua/
http://www.nbuv.gov.ua/


 

9.Політика освітнього компоненту 

 Політика всіх освітніх компонент в ОНТУ є уніфікованою та визначена з урахуванням 

законодавства України, Корпоративному кодексу ОНТУ, Кодексу академічної доброчесності 

ОНТУ, Положення проорганізаціюосвітньогопроцесу ОНТУ,Положення про порядок 

перезарахування результатів навчання (навчальних дисциплін) в ОНТУ, вимог ISO 9001:2015 та 

роботодавців 

 

Викладач      ПІДПИСАНО  Світлана ПАМБУК 

 

Розглянуто та затверджено на засіданні кафедри торговельного підприємництва, товарознавства 

та управління бізнесом 
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Завідувач кафедри       ПІДПИСАНО    Наталія БАСЮРКІНА 
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Гарант ОП Підприємництво і торгівля, товарознавство 

та експертиза в митній справі 

професор кафедри торговельного підприємництва,  

товарознавства та управління бізнесом  ПІДПИСАНО  Яков ВЕРХІВКЕР 
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